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Ä czél felé.
Nagy nemzeti és társadalmi átala­

kulások hullámai hömpölyögnek a ma­
gyar közélet letarolt mezőségein, hogy 
megtermékenyítve hatalmas folyammá 
simultan jelöljék meg a jövő boldogu­
lásának irányát és czélhoz vigyék azo­
kat a fenséges nemzeti eszméket, ame­
lyekért századokon keresztül tengernyi 
köny és vér áztatta ezt az édes anya­
földet.

A magyar nemzeti érzés lüktető 
ereje társadalmi életünk vérkeringését 
is mozgásba hozta s a társadalom ne­
mes munkássággal fogott hozzá az uj 
élet alapjainak lerakásához. Örömmel, 
méltó büszkeséggel és a megelégedés­
nek jól eső érzésével látjuk, hogy köz­
életünkben a hasznos tevékenységnek 
akarata felébredt s a magyar társada­
lom bizonyságot tesz róla, hogy a köz­
ügyek minden terén kiveszi a részét a 
munkából s akaratát érvényesíteni is 
tudja.

De hiszen a magyar ember arra 
született, honfoglaló ősei is akként ren­
dezkedtek be, hogy a magyar társada­
lomnak minden tagja részt vegyen a 
munkában és saját maga intézze sor­
sát ; erre kötelezik a szabadság, egyen­
lőség és testvériség magasztos eszméi­
nek jelszavai. Őseink hagyományaihoz 
tehát csak akkor leszünk hűek, köte­
lességeinket csak akkor teljesítjük, ha 
a közélet minden terén, az élet minden 
vonatkozásában érvényesíteni iparko­
dunk jogainkat és önmagunkat.

Eddig társadalmi életünket a zsib­
badtságnak és közönynek olyan alaku­
lata tartotta lekötve, amely minden ko­
molyan gondolkozó embert aggodalom­
mal töltött el. Mintha valami átkos va­
rázslat alatt lett volna polgárságunk 
nagy része, mir^a szellemétől egészen 
idegen hatalom és erő tartotta volna 
lekötve, cselekvésre képtelen volt s aka­
ratát érvényesíteni nem tudta. A közel 
múlt eseményei azonban bizonyságot 
tettek róla, hogy vérkeringése termé­
szetes forgásához vissza tért, uj életre 
kelt s szívós akarattal fogott a mun­
kához, hogy közéletünkbe egészséges 
szellemet vigyen be, hogy egyesült erő­
vel, egyetértéssel egyengesse a boldo­
gulás utait.

Az idők tettre hivó szavát váro­
sunk polgársága is megértette s nem­
csak felismerte jogait, hanem szükség­

kép érvényesíteni is iparkodik azokat; 
a közügyek munkálásából kikéri a ma­
ga részét. Ez oly kedvező jelenség, 
hogy ha következetes marad önmagá­
hoz, amint hogy az is fog maradni s 
nemcsak kedve de akarata is van hozzá, 
hogy érvényesüljön s ideáit megvaló­
sítsa, akkor reménnyel tekinthet a jö­
vőbe, hogy súlyos viszonyaink meg­
oldásával a jólétnek forrásai is meg­
nyílnak.

De ha czélhoz akarunk jutni, nem 
szabad félbe hagynunk a megkezdett 
munkát, hanem a megkezdett utón to­
vább kell haladnunk s szembe kell 
szállnunk minden küzdelemmel; mert 
csak összetartással, egyetértéssel, erőnk 
folytonos edzésével győzhetjük le azo­
kat az akadályokat, amelyek évtizede­
ken keresztül gátolták egészséges fej­
lődésünket ; az uralkodó bajokat egye­
dül gyökeres orvoslással szüntethetjük 
meg, mert bizony nagyon is sok oly 
tenni valónk van, aminek keresztül vi­
tele nélkül polgárságunk nehéz viszo­
nyai nem javulnak, de ha zászlónkhoz 
hívek maradunk és kitűzött czéiunktól 
el nem térünk s hűséggel kitartunk 
azon elvünk mellett, hogy közügyeink 
terén a haladást előbbre vigyük, a köz­
jólétet, polgárságunk boldogulását, 
anyagi felvirágzását, ipari és gazdasági 
fellendülését elősegítsük, szóval köte­
lességünket teljesítettük és egészséges 
vérkeringést idézünk elő, akkor társa­
dalmi és közéletünk szervi működése 
áldásos gyümölcsöket fog teremni.

Amidőn a közélet harczíerén őr­
állomásunkat mi is elfoglaltuk, amidőn 
a „Komárom és Vidéke“ a nemzeti 
eszmék zászlóját meglobogtatta s min­
den nyerészkedési vágy és haszonlesés 
nélkül, rang, osztály és felekezeti kü­
lönbséget nem ismerve a közügyek 
szolgálatába állott s a midőn a polgár­
ság s általában népünk javának kiví­
vásáért a küzdelmet felvettük, a köz­
vélemény kívánalmainak tettünk eleget, 
hogy vészben és viharban, szívós ki­
tartással csüggedetlenül álljuk meg he­
lyünket s a legnehezebb megpróbálta­
tások idejében ép oly hűséggel, lanka­
datlan kitartással teljesítsük feladatun­
kat, mint a győzedelem és siker dia­
dalmas pillanataiban.

Rokonszenvvel és bizalommal fo­
gadta közönségünk ezen elhatározá­
sunkat s érdeklődő figyelemmel kisérte 
munkálkodásunkat, sőt lelkesedéssel cso­

portosult azon zászló alá, amelyet lo­
bogtattunk. Mi pedig az öröm és lel­
kesedés megnyugtató meleg érzésével 
láttuk, hogy azok az eszmék, amelyek 
minden magyar ember lelkét betöltik, 
rövid idő alatt két ízben diadalt arat­
tak s a kibontott zászló győzedelme­
sen lobog, ami fényes bizonysága an­
nak, hogy polgárságunk keblében a 
lelkesedés lángja ég és szavaink 
visszhangra találtak.

Az a tajtékzó düh, a gúnyolódás 
és folytonos vádaskodás, amellyel még 
mindég találkozunk s amely önmagát 
marczangolja szét a független gondol- 
kozásu polgárságot már nem fogja 
megtéveszteni, bennünket pedig a leg­
kevésbé sem fog akadályozni abban, 
hogy a kitűzött czél felé törekedjünk 
s közügyeink javításán munkálkodjunk.

A polgárság megmutatta már, hogy 
mily irányban kivan haladni s hogy 
akaratát érvényesíteni is tudja s egy­
általán nem mondott le arról a jogáról, 
hogy sorsának intézését maga teljesítse 
és semmiféle érdekcsoport vagy szö­
vetkezet által közügyéit kisajátítani nem 
engedi.

Ez az öntudatra ébredés, az elért 
siker arra indítja azokat is, a kik kö­
zönyösen viselkedtek ez ideig az ese­
ményekkel szemben s nem volt bátor­
ságuk, hogy meggyőződésüknek nyíl­
tan kifejezést adjanak. A csüggedésnek 
többé tehát nincs közöttünk helye, ha 
a czél nincs is még teljesen elérve, de 
kitartással és az elvekhez való szilárd 
ragaszkodással mind azt kivívhatjuk, 
a mi népünk boldogulását elősegíti.

Ámde sikerrel csak úgy munkál­
kodhatunk, ha egymást kölcsönös tá­
mogatásban részesítsük és eszméink 
terjesztésével szüntelenül ébren tartjuk 
az egész polgárságot.

Piaczunk drágasága.
Sokszor irtunk már e dologról, rá mu­

tattunk arra a tarthatlan állapotra, a mely 
élelmi piaczunkon állandóan uralkodik, arra a 
drágaságra, a mely aránytalanul elüt az or­
szág bármely részében meglevő áraktól s a 
mely csaknem lehetetlenné teszi az emberek 
megélhetését; de jeleztük azokat a módokat 
is, a melyek által piaczunk olcsóbbá tehető, 
az élelmi szükségletek kielégítése pedig meg­
könnyíthető volna; a közönség teljesen ma­
gáévá tette fejtegetéseinket, de a baj« k or­
vosolva soha sem lettek. E kérdés örökösen
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felszínen van városunkban, mert a minden­
napi életet közvetlenül érinti, soha sem volt 
azonban olyan közel fekvő és oly súlyosan 
nem nehezedett a drágaság a lakosságra, 
mint most. A múlt évi termésviszonyok fol\ - 
tán a gabona és élelmi czikkek árai nemcsak 
a természetes árhullámzás magas fokát érték 
el, hanem az árak mesterséges felhajtása kö­
vetkeztében az egész országban rendkívüli 
drágaság jellegét öltötték és a szegényebb 
sorsú nép megélhetését szinte kétségessé 
tették-. Komárom piaczán azonban az élelmi 
czikkek drágasága a legnagyobb városok piaczi 
drágaságát is túl haladja.

A drágaság pedig most a tavasz beáll­
tával, a mikor a termelő áruit már lehetőleg 
piaczra bocsátotta, fokozatosan növekedik, 
mert a behozatal csökkenik, a szükséglet el­
lenben mind nagyobb lesz, miután a város 
lakossága a télire beszerzett czikkekből ez 
időre kifogy s igy ismét a piaczra van 
utalva; különben is a város lakosságának 
nagy része, a tisztviselő, iparos és kereskedő 
s a munkás nép élelmi szükségleteit általában 
a piaczon naponként szerzi be, miután pedig 
a vidék termelőinek behozatala folyton cse­
kélyebb a drágaság oly mérveket ölt, a mi miatt 
komoly aggodalommal néz mindenki a meg­
élhetés nehézségei elé. Növeli az aggodalma­
kat még az is, hogy ép ez időben a pénz- 
forgalom hiánya miatt az ipar és kereske­
delmi íorgalom is a leglanyhább, tehát a 
kereset forrás hiánya folytán a drágaság két­
szeres sulylyal nehezedik a lakosságra.

A vidék termelői, az állat és baromfi 
tenyésztők is inkább keresik fel a körülöttünk 
feavó szomszédos városok piaczát, mint Ko­
máromot, mert áruikat kevesebb költséggel 
vihetik piaczra s igy a mi piaczunktól sokat 
elvon Győr, Esztergom, Tata és Érsekújvár, ami 
nagyon érezhető befolyást gyakorol az itteni 
árakra, amennyiben a kereslet sokkal nagyobb 
nálunk, mint a kínálat.

Piaczrendszerlinknél fogva, a mit bátran 
rendszertelenségnek nevezhetünk, a fogyasztó

KOMÁROM és VIDÉKE TÁRCÁJA. 
A magyar huszár.

A Jellachich-huszár lóháton jött be Ma­
gyarországba ; a magyar huszár gyalog. En­
nek szárnyakat adott a honszeretet és hozta 
őt hegyen-völgyön keresztül, amannak adtak 
huszonöt botot s azt mondták neki: Putuj !

1848-ban egy csillag jelent meg Cseh­
ország felett, jelentvén a magyar huszároknak, 
h°8.V megszületett a megváltó: es elindult 
előttük. Vezette őket a haza szent földjére. 
Szivük volt az eleségtár, abból táplálkoztak, 
mig haza nem értek. Paripájok volt a föld, 
megérezte sarkantyujok nyomát és sebeseb­
ben kezdett forogni. A huszonnégy óra tizen- 
k éjbe olvadt s minden tiz mértföld összealadt 
egybe, a huszár repült, mint a gondolat. 
Igazán úgy, mint a gondolat, de a valóságban 
gyalog jött.

Dehogy gyalog! Vállán volt a kard, 
karabély, csákó és ruhatára, ezek emelték őt, 
mig a Mária-huszárt egészen belenyomták a 
lóba. '1 élj esen felszerelve, úgy a mint az el­
lenségnek árthatott es hazájának használha­
tott, szemében a lelkesedés iránytűjével és 
képzeletének messzelátó erejével választotta 
ki a legegyencsebb irányt és hozta karjában 
a halált, nevében a halhatatlanságot.

közönség egészen ki van szolgáltatva a kal­
már nyerészkedésnek, a kofáknak és elárusí­
tóknak, a kik a termelőktől vagy nagyban 
elárusítóktól, mikor áruikat a városba behoz­
zál;, már az utón összevásárolják, mielőtt a 
közönség ahoz hozzá férhetne, azután ily 
módon ők uralják a piaczot, úgy adják az 
az eleimi czikkeket, ahogy nekik tetszik, a 
fogyasztó pedig kénytelen megadni azt az 
árt, amit kérnek. A kik áruikat behozzák, 
nagyon természetes, hogy szívesebben eladják 
egyszerre, mint a piaczon kicsinyben, mert 
igy hamarabb szabadulhatnak és gyakran 
jobb árt is kapnak, mert az elárusítók ver­
senynyel nem ál Iván szemben a kicsibe vá­
sárlóknak tetszés szerinti áron adhatják czik- 
keiket.

Nem egyszer volt már szó e visszás 
állapotokról hogy a viszont elárusítóknak 
ne engedtessék meg a vásárlás s csak akkor 
legyen szabad, ha már a közönség nagy része 
napi szükségleteit beszerezte, de hát hatósá­
gunk ily irányban máig sem intézkedett. Mert 
hát e tekintetben a szabad kereskedés elvei 
alig sértetnének meg s a közönség ér­
deke mégis csak előbbre való volna s kü­
lönben is más városokban e kérdés szabá- 
lyozvs is van.

A hatóság itt az élelmi czikkek áraira 
befolyást nem gyakorol, holott ehez joga 
volna. így történik meg, hogy piaczunkon az 
élelmi czikkeket drágábban vásárolhatjuk, 
mint Budapesten. j

Jó részt a város piaczának drágasága 
okozza, hogy városunkba máshonnan nem 
kívánkoznak az emberek s a kiket hivatásuk 
ide kényszerit, azok' is arra törekesznek, hogy 
szabaduljanak innen.-

A mikor a haladás sodrába bele jutot­
tunk, a mikor olyan újabb alkotások megva­
lósítása előtt állunk, a melyek révén a for­
galmat a magunk részére akarjuk lekötni és 
biztosítani, elsőrendű feladata városunknak, 
hogy a megélhetés lehetőségét legalább any- 
nyira biztosítsa, mint ez más városokban biz-

“Komárom és Vidéke“

Nem tudta hol jár, nem tudta hova lép, 
sötét volt körülötte minden, csak a haza ha­
tára ragyogott előtte, mint a szentek feje kö­
rül a dicsfény.

Megtudva a huszár szándékát, elnyeri- 
tette volna magát a magyar ló. A hős meg­
gondolta ezt és végig gombolta bekecsét, ne­
hogy szivének fele elpártoljon tőle s ott ma­
radjon lovánál, mert el kellett hagyni pari­
páját !

Nem tudjátok, hogy milyen nagyot 
mondtunk most.

A huszár elhagyta paripáját, mert félt a 
pai ipa örömétől s meg kellett tőle tagadni ez 
örömet ott, hol még a baglyok is árulói le­
hettek volna. Elhagyta élete felét: hogy a 
másik felét hazájának áldozhassa, szivén seb 
támadt, de e sebet kiégette lelkének a harcz 
után vágyó tüzével.

„Harczolni fogok a szabadságért !“ a 
mikor ezt gondolta, megcsörrent vállán a 
kard és karabélyának sárkánya emelkedni 
kezdett. A huszár csittitgatta őket, mint gyer­
mekét az anya s ígért nekik bába gyanánt 
sok ellenséget és édes ezukor gyanánt sok 
vért.

Régóta Hívogatta már kardja élére azo­
kat a tartozásokat, melyeket becsületbeli do­
log volt visszafizetni; a kard érezte magán e 
rovást s valahányszor kivillant hüvelyéből, a

tositva van. A hatóság feladata, hogy a piaczi 
árakra befolyását érvényesítse s figyelemmel 
kisérje, hogy a hús, zsir s egyébb élelmi 
czikkek árai megfelelnek-e az általános árak­
nak s az áruk időszerinti értékben kerülnek-e 
eladásra ? A piaez berendezése szintén a rég 
megoldásra váró kérdések közé tartozik. Az 
egészséges versenynek, a mi az árakat sza­
bályozza, teret kell nyitnunk a vámok és 
helypénzek szabályozásával.

Máris általános a panasz a drágaság 
miatt, pedig olyanok a kilátások, hogy a drága­
ság még nagyobb lesz, e mindennapi életbe 
vágó kérdés megoldása tehát oly sürgetőleg 
áll elő, hogy azt elodázni tovább nem lehet.

A megkorrigált Eötvös.
E czim alatt kedves laptársunk a „Ko­

máromi Lapok “ ez évi márczius ‘25-én meg­
jelent 12-ik számában szellemeskedni akaró 
gúnyos hangon tartott megjegyzések kísére­
tében Szász József, városunk országgyűlési 
képviselőjének márczius 15-én, a nemzeti sza­
badság felvirradásának fenséges ünnepén a 
Klapka szobornál tartott s lapunkban nagy 
vonásokban közölt ünnepi beszédéből kira­
gadva egy részt úgy állítja olvasói elé, mintha 
azt Eötvös Károlynál; „Gróf Károlyi Gábor 
feljegyzései“ czimü munkájából lemásolva sa­
játjaként mondotta volna el.

Ebben a csipkelődésben sem szellemes­
séget sem egy szemernyi igazságot, bárhogy 
keressük is, felfedezni nem tudunk, annál 
jobban kiri azonban belőle a ezélzatosság, 
hogy az ellenzéken akar ütni egy nagyot. Hogy 
mennyiben helyes az ilyen kritika, afelett 
nevetséges volna vitatkozni, mert hiszen csak 
az fáj neki, hogy Szász József elmondta, mit 
müveitek a hős tábornokkal halálakor és hogy 
nem ütött egy nagyot a papokon, és a 
miniszterek gonoszságáról is mert beszélni.

Egyébként Szász József városunk kép­
viselője erre megadta a választ Kiss Gyula 
dr. a Komáromi Lapok felelős szerkesztőjé­
hez intézett levelében, amelyet mi is itt közlünk.

  14-ik szám.

huszárnak mindannyiszor erejébe került visz- 
szatartani, nehogy időnek előtte hozzáfogjon 
a fizetéshez : „Csak még egy pár nap, édes 
kardom és az idő megérkezett!“

Lovának testvére felemelte büszke fejét 
a ménesen s megérezve a huszár közeledtét, 
olyat szökött, mint egy üstökös és megrázva 
serényét, nyerítés által adta tudtára a ménes­
nek, hogy huszárok érkeznek, s valamennyi 
nemes állat talpra ugrott. A ló éppen oly 
szerelmes a huszárba, mint a huszár lovába.

Kelet felé, nyugat felé megdördültek az 
ágyuk, a magyar lég remegni kezdett, mert 
még nem érkezett meg a magyar huszár. A 
magyar csillagok felmentek az ég legmaga­
sabb kúpjára, s onnan tekintettek szét vizs­
gáló szemekkel, a huszár meglátta őket és 
intett nekik, hogy: „jövök 1"

A csillagok futni kezdtek lefelé, egyik 
a másikat érte, minden csillag egy huszárnak 
a közeledtét, s egy ellenségnek a halálát adta 
tudtuk

Észak lelöl egy égő kard jelent meg az 
ég Kárpitján, a huszár kardja, amint az or­
szág határához értek, nem volt többé vissza­
tartható, kiszökött hüvelyéből és felvillant az 
égre, lángja szikrákat szórt, bámulva nézett 
rá a nemzet, azt gondolták, hogy az atyaur- 
isten is kardot kötött és haragjában ki akarja 
irtani a világot. Csak mikor a huszár átlépte
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14-ik szám. “Komárom és Vidéke“
Budapest, 1905. márcz. 26.

Tekintetes
Dr Kiss Gyula szerkesztő urnák

Komárom.
Tisztelettel kérem, szíveskedjék alábbi 

soraimnak b. lapja legközelebbi számában 
helyet adni:

A „Komáromi Lapok“ legutóbbi száma 
velem és márczius 15-iki beszédemmel fog­
lalkozik.

Joga van hozzá.
Joga van ahhoz is, hogy nagyot üssön 

rajtam, ha rossz fát teszek a tűzre, nem 
csak most, hanem a jövendőben is. Csak 
ne üssön soha az igazság rovására.

Hogy is áll hát a kérdés ?
A „ Komárom és Vidéke“ közölte már­

czius 15-iki beszédemet, márczius 19-iki 
számában. Nem a maga egészében és tel­
jességében, hanem csonkán, kihagyások­
kal, úgy ahogyan közlés végett nagy vo­
násokban hevenyészve papírra vettetett.

Ez az egyik igazság.
Beszédemben előadtam Klapka György 

holtteste ellopásának történetét s annak az 
időknek jellemzését is „eytj klasszikus ta­
núra“ való » hivatkozással, aki alatt én 
csakugyan Eötvös Károlyt értettem s igy 
értették mások is.

Ez a másik igazság.
A kettőből világos: vagy tévedésből 

eredő sajnálatos félreértésről van szó, vagy 
olyan czéltudatos személyes hajszáról, a 
milyenre tisztességes ember soha sem vál­
lalkozik.

Ennyit szükségesnek tartottam megtá­
madott reputációm védelmére elmondani.

Szász József.
De minket is kitüntetésben részesített 

laptársunk, megtett bennünket Szász József 
„Leibzsurnáljának.“ Ez csak megtisztelő le­
het ránk nézve, mert az tűnik ki belőle, hogy 
lapunk azoknak az eszméknek ad kifejezést, 
amelyeknek a város választó polgársága ért­

hető módon szintén kifejezést adott január 
20-án. Csakhogy mi teljesen függetlenek va­
gyunk, nem üzletre alakultunk, haszonlesés 
nem vezet bennünket, semmiféle közkereseti 
társaság, vagy klikkek szolgálatába nem ál­
lunk, ámításból nem élünk, hanem a közön­
ség érdekeiért s városunk jobb voltáért küz­
dünk, tehát téved laptársunk, amidőn a neki 
olyan nagyon tetsző czimmcl akar felruházni.

A kik pedig olyan igen szeretik a béke 
apostolkodás szerepét játszani, egy cseppet 
sem adják ennek bizonyítékát, hanem folyton 
az ellenségeskedést szítják. A polgárság több 
mint egy évtizeden át hallgatta azokat az 
ámításokat cs hazugságokat a mikkel tele ki­
abálták a világot. Azok a hepeziáskodó urak 
folytonos kirohanásaikkal majd arra indítanak 
bennünket, hogy úgy, a politika mint a tár­
sadalom minden terén, az élet minden meg­
nyilvánulásában a legélesebb fegyvereket fog­
juk használni és a legkeményebb retorzióval 
élünk.

Ez lesz a válaszunk.

TOLLHEGYGYE L.
Néprajzi utazás egy város körűi,

vagy
apró fotográfiák,

avagy
„!e a kalappal.“

Felengedett a fagy, az ibolya is szeré­
nyen kibújik a kemény rögök alól, a fák 
rügyei is fakadoznak, az élet után tör min­
den az anya természetben, még a kemény 
szivek is ellágyulnak, a kis napraforgók ke­
resik a napot, amelyik január 26-án leáldo­
zott. A mandarinok — nem apró narancsok 
— húsból és vérből valók, tanácsot tartanak 
az eszükkel. Haragszik az egyik, megfenye­
geti az adófizetőket: leveszem a kezem a 
tartományról! . . . Töpreng a másik: mi lesz 
a szegény várossal! . . . Gondolnak egy na­
gyot, előrántják a kupak tanácsot, az enge­
delmest, megsúgják nekik — mert irás nem 
beszél róla —- mit kell csinálniok, pedig hát

az ország határát, tudta meg a magyar ke­
bel, hogy az érdemjel, mely a menyország 
keblén függött, nem volt egyéb, mint a hu­
szár kardja, igy mutatván be magát a ma­
gyarok istene „pleng parádé “-ban nemzetének 
s hirdetni:

„El még a magyarok nagy istene“,
Jaj annak ki feltámad ellene! “
Mire a huszár megérkezését bejelentette 

magától harsant meg a harczi sip s Kárpá­
toktól le az Adriáig hirdeté, hogy „a huszár 
Isten szárnyas angyala.“

Nehány nap múlva azután a magyar 
huszár és a Jézus-Mária huszár összenéztek 
s a magyar huszár tekintetével a Jézus-Mária
huszárt letaszította lováról.

így kezdte meg a hadjáratát s a többit 
tudja a krónika! Most csak még nehány szót 
a Jézus-Mária huszárról.

Vér festette a földet, testvérnépek gyil­
kolták egymást, gazemberek fülükkel keres­
ték a kenyeret, pilátusok kínzással vallatták 
a beszélni nem akarókat s a kik maguktól 
beszéltek, azokat nyakig vasba verték.

Volt sirás-rivás, anyák gyermektelenekké, 
gyermekek apátlanokká lettek, mindenütt dúlt 
arezok, kisirt szemek mutatkoztak, a pusztí­
tás angyala két kaszával dolgozott mindenfelé, 
csak a pesti piaczon támadt egy rettenetes 
hahota, mikor megállt a kofák előtt az a gebe 
melyen a nagy nyakú, zsinórozott posztóru­
hából pislogott ki valami eleven labancz arcz.

„Jézus-Mária !“ kiált bámulatában a leg­
közelebb álló kofa, összecsapván két kezét, 
— utánna ugyanazt mondván és cselekedvén 
valamennyi, föladván neki eképpen a kereszt- 
séget s lett a csodabogárnak neve: „Jézus- 
Mária huszár.“

Másnap a huszárok bevonultak Pestre. 
Az előőrsről egyenkint szállingóztak be a fő­
városba és sokan közülök elfogtak egy-egy 
Jézus-Mária huszárt. Volt olyan magyar hu­
szár, aki — mint monda — hogy ki ne ne­
vesse a pesti népség, a maga kardját hüve­
lyébe dugá, mig a fogoly kivont karddal ment 
előtte, s a kerepesi-uton öszszeszalasztá a fél 
város népét.

Minden házból koszorúval, selyemken­
dővel és boros pohárral szaladtak a magyar 
huszár elé. Maga csak ajkához értette a po­
harat, a levet a Jézus-Mária huszárba töltötte 
s a sok selyemkendőt is arra akgatta, mint 
a vásárban a portékakereskedő a sátornak 
fájára.

A diadalmas huszár csak a koszorúkat 
szedte föl magára, kedves „ Szellő “-jének is 
jutott elég a czifrájából s mikor az emberek 
kérdezték, hogy mi az, ami előtte megyen, 
méltósággal mondá :

„Előttem megyen az árnyékom, hogy 
mielőtt a magas menyországba érnék, ezen 
utáljam meg az én bűneimet !“

Hiába, nincs párja a magyar huszárnak I

tudják, hasra vágódnak és görcsös rángatód- 
zással rebegik köszönöm, köszönöm . . . Az­
után jön az előénekcs, zeng dicsénekeket a 
II. Cincinatusról aki 20 esztendeig szántogatta 
a parlagot és vetett belé magot.

Volt ugyan még valamikor, nagyon ré­
gen, pár ezer évvel valami Róma féle tarto­
mányban egy Cincinatus nevű úr, akit akkor 
még császárnak hívtak; amint mesélik, úgy 
tavasszal az is megfogta az ekeszarvát és ha­
sított egy barázdát, de az nem tartozott a 
kultur népek sorába, az csak olyan kismiska 
volt. Ez a II. ez az igazi, akiért epednek a 
szivek.

De hát csak az a csúf politika ne lett 
volna, pedig mindig mondták, hogy ne poli­
tizáljatok és mégis politizáltak. Úgy tettek 
mint a kucskai biró, mikor a község pénz­
tárát vizsgálták cs nem találtak benne egy 
veszekedett polturát sem, odaszólt keserve­
sen a gubbasztó esküdteknek, ugy-e mindig 
mondtam kéneteknek, hogy ne igyanak és 
mégis mindig ittunk. A zavart a „választás 
eredménye okozta“ mondja Vojnics. És neki 
igaza lehet a maga szempontjából.

Hiába, vannak még barbár népek, van­
nak emberek, akik a kultúra magas vonalára 
nem tudnak felemelkedni, a kultúra vetemé­
nyes kertjében van még nyesegetni való azok 
számára, akiket csuful megtréfált a politika. 
Igazán az a szegény város el van maradva, 
van olyan nomád lakója is, aki annyira sem 
ismeri a czivilizátiot, hogy köszönni tudjon, 
pedig ennyire a vadak is vannak, vagy a tér­
düket ütik össze, vagy az orrukat dörzsölik 
össze, de köszönnek, s a törzsfőnök előtt 
fejvesztés terhe mellett földre kell borulniok. 
Európának egy kicsi kis országában nagyon ré­
gen, még a germán faj uralkodása alatt odáig 
vitték, hogy valami Geszler Herman névre hal- 
gató hatalmasság kalapját is megsüvcgellék 
a lojális alattvalók, mi pedig még ott vagyunk, 
hogy a város fejét sem köszöntik. Bizony ki­
sült, hogy a felvilágosodás nagyon alacsony 
fokán él a nép.

No de hála a bölcs városi kormányzatnak, 
amely a csősz fején is észreveszi a kalapot.

A hatalmas folyam és rakonczátlan fo­
lyó közé ékelt város podesztája az ország 
válságos helyzetében a felnőttek oktatásának 
gyeplőit ragadta a kezébe és nagy buzgalom­
mal fáradozik azon, hogy a szigeti csőszt kö­
szönésre oktassa. A preczeptor szerepét a 
kamarás, nem ugyan cs. kir. kamarás, csak 
„városi kamarás“ teljesíti.

Szegény Hatos uram, aki a szigeten a 
kerttulajdonosok jóvoltából őrködik, ámulva 
látta a napokban, mint robog felé a város 
fogata, amelyen a kamarás ur ült. Amikor a 
fogat előtte megállóit és a rajta ülő tekintély 
megszólította, nem tudta mire vélni a meg­
tiszteltetést, csak akkor ált el szeme szája, 
amidőn megtudta, hogy a polgármester úr 
küldetésében jár és azt a lesújtó interpellá- 
tiót terjeszti elő: miért nem köszön a pol­
gármesternek és hajlandó-e a jövőre kalapot 
emelni, mert ha nem, elcsapatik és kidobatik. 
Szerényen szabadkozva nyomban válaszolt is 
s vizsgálatot tartva emlékező tehetségével, 
kijelentette, hogy ebbe a bűnben nem hibás, 
mert azt az urat, akiről szó esik, nem is látta 
hónapok óta. De ez nem sokat használt, a 
kamarás ur az intelem megtartását szigorúan 
a lelkére kötötte. E látogatás felett elmélkedve 
a maga eszével rá jött a csősz arra, hogy ő 
a kerttulajdonosok szolgálatában, nem pedig 
a polgármesterében van. Csak azt nem tudja, 
hogy most már nagyon, mérsékelten, vagy 
miként tartozik tisztelni a polgármester urat. 
Amikor ezt a kalandját elbeszélte, persze a 
fél város nevetett rajta, amiért nagykőn elrös- 
tclkcdett, azt hitte, rajta nevetnek ? Akik ked­
ves mulatságot találnak a rébuszok megfejté­
sében, talán megoldják ezt a talányt is.

Némely beavatottak azt is tudni vélik 
már, hogy legközelebb „köszöntésre intő“ ál­
lásokat kreálnak, kainarási czimmel s jel­
leggel s fogatokat, gyorsan futó lovakat sze­
reznek be, amelyeken beszáguldják a várost 
és szigeteket s köszönésre intik a szórako-

inu
■
11
11| 
ti

*

s

iá!

k

pi
• * *;



/

■gm. •

‘i*:'...,< ',.*7i‘-'’

“Komárom és V'idéke“ 14-ik szám.
zott polgárokat. A költségeket a gazdasági 
kiadások rovata alatt számolják cl. Mások 
czélszerünek tartanák és indítványt óhajtanak 
tenni, hogy a város több pontján és a sziget 
magasabb fekvésű helyein — nehogy az ár­
víz elvigye — egy-egy kalap oszlopokra he­
lyeztessék — Klapka szobra is kaphat egy 
kalapot — és táblák figyelmeztessék a pol­
gárokat, „le a kalappal!“ Ezt a tervet a ka­
laposok támogatják és tisztelgő küldöttség 
összeállításán fáradoznak, amely alkalommal 
egy diszalbumot nyújtanak át hálájuk jeléül. 
Igen szép látvány lesz az is, amint a polgá­
rok, miként Geszler kalapja előtt a katonák, 
tisztelegve vonulnak el az újabb alkotások 
előtt.

Ott azon a zöldelő szigeten pedig a 
csősz sóhajtva gond 1 vissza a január 26 ika 
előtti napokra s szinte álomnak képzeli, ami­
kor két ur jelent meg előtte, egy kicsi szőke 
czilinderes „jagancz“ nagy vörös tollal, meg 
egy másik. Az egyik bemutatta a másikat az 
egyszerű embernek: ez a Nagyságos ur, a 
„jelölt úr!“ Nem ismerem! volt a szerény 
válasz. Mit akar ? Hát a maga szavazatát, 
meg városi képviselő mandátumot. Hát 
ellenzéki ? Nem a! Azt nem teheti. No akkor 
nem szolgálhatok semmivel, mert én ellen­
zéki vagyok. Ez az ellenzéki ember most 
keresi az összefüggést a múlt és mostani 
idő között, nincs-e valami vonatkozásban egy­
mással. Azt hiszi, hogy alighanem ott 
van eltemetve a kutya.

Maradjunk csak tovább is a tárgynál, 
nem akarunk ugyan politizálni, de hát a po­
litika minden hova befészkeli magát, a bá­
lokba, a leányok szivébe. Egy tiszti mulat­
ságon egy rebellis honleány ugyancsak meg­
mutatta, hogy ért a politikához és sehogy 
sem szereti a fekete sárga szint, ha mindjárt 
a hadsereg veszi is körül. Bájos felháboro­
dással széllépte a neki nyújtott fekete sárga 
báli jelvényt és apró lábaival taposta el. Az­
után vígan tánczolt reggelig, a hadi cseleket 
pedig, hogy kitánczoltassák, hadvezérhez illő­
en hárította el. Hat mégis csak magyarok 
volnánk, vagv mi! ?

Csip -ke.

Hírek.

— Előfizetési felhívás. Lapunk jelen 
számával a második negyedévbe lép. Ez al­
kalommal köszönetét mondunk ama páratlan 
támogatásért, melyben városunk és várme­
gyénk közönsége lapunkat részesíteni szíves­
kedett. Ebből merítünk erőt és bátorságot a 
további munkára s lapunk mai számával uj 
előfizetést nyitunk. Midőn munkánk sikere 
érdekében kérjük olvasóinkat, terjesszék és 
pártolják a „Komárom és Vidékét“, ugyan­
ikor lapunk páratlan olcsósága mellett oly 
különös kedvezményben is részesítjük előfizető­
inket., a mely húsvéti ajándékul is szolgál. E 
ho 1-től ugyanis a Komárom és Vidéke min­
den előfizetőjének, lei az előfizetést nyugtával 
igazolja, bármely magyar vagy más nyelvű 
napi vagy hetilapot avagy folyóiratot az előfi­
zetési díj 10°/o-ánaJc leengedésével adjuk.

Előfizetési árak :

Egész évre . 
Félévre . 
Negyedévre .

Helyben
4 kor. —■ 
')

Vidéken 
5 K 20 fill. 
2 „ 60 „
1 „ 30 „

Kinevezés. A király Kasztner Miklós 
komáromi kit-, aljárásbirót, a bírói karnak ér­
demes tagját győrszentmártoni kir. járásbiróvá 
kinevezte. A bírói kar e munkás és tisztelet­
tel környezett tagjának jól megérdemelt elő­
léptetése mindazok körében örömet okozott, 
akik akár a magán életben, akár hivatalos 
működése terén, vele érintkeztek s kedves 
modorát és férfias nyíltságát ismerték. Mi is 
midőn örömmel veszünk tudomást kinevezé­
séi ől, szerencse kivánatainkkal az üdvözlők­

höz csatlakozunk, nem mulaszthatjuk el, hogy 
őszinte sajnálatunkat ne fejezzük ki távozása 
felett.

Aranyossy László. Őszinte rész­
vét kisérte a 

gyászos hirt, mely vasárnap délelőtt városun­
kat bejárta, hogy Aranyossy László ügyvéd, 
Komárom vármegye tiszteletbeli ügyésze és 
bizottsági tagja s a Király püspök alapítvány 
ügyésze 54-ik évében Budapesten, márczius 
25-én hirtelen elhunyt. A boldogult nehány 
héttel ezelőtt gyomor bajba esett s ez any- 
nyira megviselte, hogy orvosai tanácsára a 
budapesti Herzl szanatóriumot kereste fel, 
hol rn. hó 22-én műtétet hajtottak rajta 
végre. Aranyossy László az ügyvédi karnak 
erős temperamentumu tagja volt, a társas 
életben szintén élénk részt vett, független 
meggyőződésű, nyílt őszin teségü férfiúnak 
ismerte mindenki. Alig egy éve a pannon­
halmi tőapát a Király püspök alapítvány 
ügyészévé nevezte ki. Halála hírére a vár­
megye házán és az első takarékpénztár épü­
letén a gyászlobogót kitűzték. Hült tetemeit 
vasárnap délután szállították haza cs a kath. 
temető kápolnájában helyezték ravatalra. Te­
metése hétfőn délután nagy részvét mellett 
ment végbe, a melyen Fehér Ipoly dr. pan­
nonhalmi főapát képviseletében Mórocz Emil 
főapátsági esperes, a vármegye, kir. törvény­
szék, a város tisztikara, az ügyvédi kar, a 
szt. Benedek rend tanári kara testületileg s óri­
ási végtisztesség tevő közönség vett részt. Az 
elhunyt koporsóját szeretteinek és tisztelőinek 
koszorúi borították. Elhunytát neje, gyerme­
kei és széles költi rokonsága gyászolják. Le­
gyen áldott emlékezete.

— Uj jogyyakornok. A győri kir. ítélő­
tábla elnöke Tóthfalussy Ödön budapesti la­
kos jogszigorlót a győri ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggyakornokká kinevezte.

— Gyász. Megrendül a lelkünk a halál 
könyörtelen pusztítása felett, szivünkből az 
őszinte részvét fakad a sors sulvos csapása 
alatt, amely Beszédes Gyula Komárom vár­
megyei közigazgatási iktató elhunytával, ra­
jongásig szeretett családját érte. Az elmúlás 
felett elmélkedve hitünk csaknem meginog s 
megnyugvást az isteni bölcs végzésben kere­
sünk és ilyenkor oly nehezen találunk. Miért 
is ragadta el a halál szerető férjét, a gondos 
családapát, akire szeretteinek oly nagy szük­
sége volna még ? A boldogullüil egy derék, 
szorgalmas és munkás tisztviselő, egy jó ba­
rát, a társadalomnak egy hasznos tagja tá­
vozott el körünkből, aki Altalnos tiszteletnek 
és közbecsülésnek örvendett. Alig egy heti 
súlyos betegség után tüdő gyulladás "követ­
kezteben szerdán reggel költözött el az élők 
sorából, halálának szom- ru hire gyorsan ter­
jedt el városunkban s általános részvétet kel­
tett. Elhunytát a vármegye házán gyászlo­
bogó hirdette. Temetése pénteken délután

i észv ót mellett ment végbe. Koporsóját 
a vármegye, váJos és pénzügyi tisztviselők s 
nagy számú végtisztességtevő közönség kí­
sérte el örök nyughelyére. A gyászoló család­
tól az alábbi gyászjelentést vettük :

„Alulírottak és az összes rokonság ne­
vében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják 
a szerető férj, legjobb édesatya, jó fiú, test­
vér és rokonnak Beszédes Gyula, Komárom- 
varmegye közigazgatási iktatónak, ez évi már­
czius hó 29-én munkás életének 42-ik, bol­
dog házasságának 14-ik évéhen rövid szen­
vedés után történt gyászos el! unytát. A drága 
halott földi maradványai e hó 31-én d. u. 4 
órakor tetetik a gyászházból (Polgár-u. 100.) 
a rom. kath. egyház szertartásai szerint örök 
nyugalomra. Az engesztelő szentmise-áldozat 
fulyo évi április hó 1-én d. c. 8 órakor, a 
szent-András templomban a Mindenhatónak 
bemutattam!. Áldás és béke poraira ! Beszé­
des Lajoska, Beszédes Bözsike, Beszédes 
Gyulacska mint gyermekei. Beszédes C.yuláné 
szül. Balogh Jolán mint neje, özv. Beszédes 
r erenezné mint anyja, Beszédes Ferencz mint 
testvéré és neje Stettner Lujza. “

— Halálozás Erdélyi Pál drt. városunk 
szülöttét, a kolozsvári egyetemi könyvtár igaz­
gatóját és egyetemi magán tanárt súlyos és 
mélyen megrendítő csapás érte, szerető hit­
vesét harátosi Bibó Vilmát 32 éves korában 
elragadta tőle a halál. A mélyen lesújtott! 
férjet már másod ízben éri a gyász, mert 
ezelőtt 12 évvel egész fiatalon vesztette el 
első hitvesét.

Ügyvédi kamara közgyűlése. A gyűri 
ügyvédi kamara Ziskay Antal dr elnöklete 
alatt e hó 25-én tartotta meg évi közgyűlé­
sét, amelynek kiemelkedő részét az elnöki je­
lentés képezte. A kamara területén az 1904. 
évi bejegyzésekkel együtt van 120 ügyvéd 
cs 68 ügyvédjelölt. Panaszként említi fel, hogy 
a kamarai intézmény nem fejlesztette előnyö­
sen az ügyvédség érdekeit. A statisztikai ki­
mutatásnál feltűnő, hogy ügyvédjelöltek száma 
aránytalanul szaporodott, aminek folytán az 
ügyvédek számának emelkedése is várható, 
ez pedig az ügyvédi kereseti viszonyokra épen 
nem kívánatos. Az igazságügyminiszterhez 
felterjesztést intéz a kamara a községi jegy­
zők magán munkálatainak korlátozása végett, 
egyben panaszkodik a legfelsőbb bíróságok 
lassúsága miatt. A Curia eljárása az eddigi­
nél is lassúbb menetű, a közigazgatási bíró­
ság működése sem elégíti ki az igényeket s 
ennek hatáskörét a közigazgatás minden ágára 
kiterjeszteni óhajtja. A tisztujitás egyhangú­
lag történt meg. Ziskay Antal dr. elnökké, 
Galba Károly h. elnökké, Kom János dr. tit­
kárrá választattak. A választmányba Komá­
romból Galba Károly és Csépi Dani válasz­
tattak meg.

— A kereskedők közgyűlése. A Komá­
romi Kereskedők Testületé múlt vasárnap dél­
előtt fel 11 órakor, a Népbank helyiségében 
tartotta közgyűlését, melyen a tagok nagy 
számmal jelentek meg. XVeisz Jenő első ai- 
clnök megnyitván az ülést, felhívta a megje­
lenteket uj elnökválasztásra. A közgyűlés Ipo- 
vitz József indítványára Zechmeister Jánost 
választotta meg a testület elnökévé, aki el­
foglalván helyét, a kitüntető bizalmát megkö­
szönte és az ülés vezetését átvette. Az elnök- 
választás folytán megüresedett másodalelnöki 
tisztségre Markovits Gyula takarékpénztári h. 
*8az8atót választották meg. A kereskedelem­
ügyi miniszternek az alapszabályok módosí­
tására vonatkozó leiratát, valamint az elnöki 
jelentést tudomásul vették. A múlt évről szóló 
zárószamadást és mérleget jóváhagyták s 
Diósy Géza pénztárosnak és Fóliák Zsigmond 
ellenőrnek a felmentvényt megadták. Az 1905. 
évi költségvetés-tervezet elfogadása után az 
üzleteknek déli zárórájára vonatkozó indítvány 
került napirendre, melyet Markovits Gyula 
terjesztett elő s melyhez sokan hozzászóltak. 
Hosszúra nyúlt vita után, melyben Zech- 
meiszter János, Fried Jenő, Vásárhelyi Do­
mokos dr., Stern Bernát, Grünstein Miksa, 
Ipovitz József és mások vettek részt, a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a testület kereskedő 
tagjai üzleteiket minden nap déli 12—1 óráig 
zárva tartják, melyről a nagyközönséget is 
értesíteni fogják. Ezzel az ülés 12 órakor vé­
get ért.

— A kér. betegsegélyzö pénztár uj
igazgatósága. A komáromi kerületi betegse­
gély ző pénztár igazgatósága kedden tartott 
ülésében Mihola Ferencz rendőr alkapitány 
elnöklete alatt megalakult. Elnökké egyhan­
gúlag Pongrátz Sándor választatott meg, a 
munkások részéről alelnökül Varga Ferencz, 
a felügyelő bizottság elnökévé ifj. Pilcz Ká- 
ro]y> jegyzőjéül pedig Papp Antal lettek meg­
választva. Az újonnan megalakult igazgató­
ságra hárul tehát a nem könnyű feladat, 
bogy a nehéz viszonyokkal küzdő pénztár 
ügyeit rendezze.
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Előléptetés. Hadarits Ödön pénz­
ügyi számtisztet a pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőség tagját, a pénzügyminis- 
ter a X. fiz. osztályba sorozott számellenőrré 
léptette elő.

— Iroda gondnok kirendelés. Aranyossy 
László ügyvéd, a Király püspök alapítvány 
ügyészének elhalálozása folytán ügyvédi iro­
dája gondnokául Galba Károly ügyvéd vár­
megyei árvaszéki ügyész rendeltetett ki.

— Egyesületi közgyűlés. A komáromi 
iparos ifjúság önképző egyesülete e hó 26-án 
vasárnap tartotta meg eléggé élénk érdeklődés 
mellett évi rendes közgyűlését. Miután Mihola 
János elnök elfoglaltsága miatt csak később 
jelenhetett meg, a közgyűlést Prantner Lipót 
alelnök nyitotta meg s a megjelent tagok üd­
vözlése után az elnöki jelentés felolvasását 
elrendelte. Fülöp Zsigmond titkár olvasta fel 
az elnöki jelentést, a mely teljesen felölelve 
tárta fel az egyesületi életnek az elmúlt év­
ben előforduló mozzanatokat. A múlt év az 
egyesület csendes munkásságának éve volt, 
rendkívüli események nem fordultak elő s 
igy az egyesület a közművelődés terén való 
működésnek szentelhette idejét s megerősö­
désére fordította erejét. Elismeréssel emléke­
zett meg a jelentés az egyesület által rende­
zett felolvasó estélyekről, a melyeken a kö­
zönség igen szép számmal vett részt minden 
egyes alkalommal. Elismerését és köszönetét 
fejezte ki a felolvasó estélyeken, úgy a szil­
veszter estén részt vett közreműködőknek. 
Az egyesület erősbödésének is igen szép bi­
zonyítéka, hogy 68 uj tag lépett be az év 
folyamán az egyesületbe. Az évi jelentést a 
közgyűlés egyhangúlag helyesléssel tudomásul 
vett s Berinkey Bálint indítványára Fülöp 
Zsigmondnak az egyesület körül kifejtett 
buzgó és fáradhatlan tevékenységéért elisme­
rését és köszönetét jegyzőkönyvébe iktatni 
rendelte. A pénztári számadásokat, a mely 
szerint az egyesületnek bevétele 2204 K 36 
fill., kiadása 2082 K 90 fillér volt a közgyű­
lés jóváhagyta és a számadóknak a felment­
vényt megadta. A folyó évi költségvetést 1261 
K 46 fillér bevétel és 1116 K kiadással meg- 
megállapitotta. Ezután az alapszabályok mó­
dosítása került sorra, a mikor is Mihola Já­
nos elnök foglalta el az elnöki széket. Az 
alapszabályok módosítása azért vált 
szükségessé, mert azok ma már nem feleltek 
meg a változott viszonyoknak. A javasolt 
módosításban az eltérést a tisztviselőknek 3 
évre való megválasztása s a választmány 
tagjainak 16-ban való megállapítása képezi.
A javaslatot némi módosítással a közgyűlés 
elfogadta. Mihola János elnök megköszönve 
ezután az iránta és tisztviselő társai iránt 
tapasztalt jó indulatot a maga és tiszttársai 
nevében lemondott, mire választási elnökül 
Fülöp Zsigmondot, jegyzőül pedig Berinkey 
Bálintot s mellé Szűcs Lajost kérte fel a 
közgyűlés. A választás ekként megejtelvén, 
megválasztattak : Elnök Mihola János, alelnök 
Prantner Lipót, titkár Biró Gyula, jegyző 
Szűcs Lajos, háznagy Kvatek Ferencz, pénz­
táros Koczor Gyula, ellenőr Luka Péter, 
könyvtáros Farkas István. Választmány ren­
des tagjaiul: Barathy János, Bausz Teodorik, 
Fröhlich Viktor, Fülöp Zsigmond, Gregosits 
Géza, Halupa Ádám, Jandó Lajos, Lenhardt 
Mihály, Mészáros Lajos, Metlesich Kálmán, 
Nagy Géza, Ney Ödön, Németh Béla, Petőcz 
Károly, Paál József, Pongrátz Sándor, Salát 
Béla, Stern thál Károly, Tóth Jenő (asztalos), 
Widinszky. Géza. Pjjrtolp tagok sorából: 
Balogh1 Miklós, Dbrtníny János, Györktí Sán- 
dóf, Puhr Károly; Scheiner József, Zcchmeis- 
tett János. Fülöp Zsigmond üdvözölte a meg­
választottakat s ezzel a közgyűlés véget ért.

— Komáromvármegyc központi választ­
mánya f. hó 24-én Ghyczy Dénés alispán 
eífiöklete alatt ülést tartott, a melyen, az or­
szággyűlési képviselőválasztók -1ÖD& évi név* 
jegyzékének kiigazítása és az 1906. évre 
szóló névjegyzék egybeállítására hivatott ösz- 
sMiró küldöttségeket megválasztotta. Az ülés­
nek égyétib. tárgya néni is volt.

“Komárom és Vidéke“

— Uj körorvos. Kocs községben a kör- 
orvosi állásra Eisenpreisz Ágoston dr. baranya- 
megyei gyakorló orvos választatott meg," ki 
hivatalát már el is foglalta.

— A kereskedelmi ifjak közgyűlése. A
komáromi kereskedelmi ifjak egyesülete va­
sárnap délután 3 órakor tartotta a városháza 
nagytermében évi rendes közgyűlését. A ta­
gok nagy számban való megjelenése is a már 
előre látható érdeklődés mellett tanúskodott. 
I'eltűnést keltett azonban s bizonyos lehan­
gol tságot idézett elő a tagok körében a főnö­
kök távol maradása és valóban érthetetlen is 
az az elzárkozottság, amivel az alkalmazottak 
iránt viseltetnek, akik majdan épp oly keres­
kedőkké lehetnek, mint ők. Avagy a den ok- 
ratikus gondolkozás még nem gyökerezett 
meg a kereskedői életben. Annyit tehát mégis 
megérdemelnének az alkalmazottak is, hogy 
legalább évi szokásos közgyűlésüket megjele­
nésükkel megtiszteljék. A közgyűlés különben 
tudomásul vette a zá; ószámadást, az 1905. 
évi költségvetési előirányzatot s ennek alap­
ján a tisztikarnak a felmentvényt megadta. 
Következett a tisztikar választása. Egyhangú 
határozattal elnökké Kiss Jenő drt, alelnö­
kiekké Pollák Zsigmondot és Ferhécz Józsefet, 
főtitkárrá Hötzl Gyulát, titkárrá Haasz Osz­
kárt, pénztárnokká Blau Lipótot, ellenőrré 
Klein Mórt választotta meg. A tisztikar 
többi tagjai, valamint a választmányi tagok 
kevés kivétellel a régi gárdából kerültek ki. 
5 órakor a közgyűlés véget ért.

— A folyammórnökség beosztása. A
földművelési miniszter kiadta a folyammér­
nökségek uj beosztását. E szerint a komáromi 
hivatal hatáskörébe tartozik: 1. A Duna fo­
lyam a böősi hajóállomástól a jobb parton 
Dömös alsó határáig, a balparton Nagymaros 
alsó határáig Győr, Komárom, Esztergom és 
Hont vármegyék területén, 121, illetve 129 
km. hosszban. 2. A moson-győri Duna 
Mécséitől Vénekig 48 km. hosszban. 3. Az 
érsekujvári Duna Nyárasdtól Gutáig 20'5 km. 
hosszban. 4. A Vág-Duna Gutától Komáromig 
26'7 km. hosszban. 5. A Vág folyó a zsolnai 
vasúti hídtól Gúláig 222 km. hosszban. 6. 
A Rába folyó a sárvári vasúti hídtól a torko­
latig 81 km. hosszban. 7. A Nyitra folyó 
Érsekújvártól a torkolatig 29 km. hosszban. 
8. Mindazon vízfolyások és csatornák egész­
ben vagy részben, melyek fenntartása vala­
mely a hivatal felügyelete alatt álló társulat 
feladatát képezi. 9. A rábaszabályozó, 10. az 
alsó-csallóközi, 11. a vág-jobbparti, 12. a 
vág-balparti, 13. ebedfoki társulat.

— Megnyílik a táncziskola. Eibenschütz 
Béla főv. ok!, táneztanitó, hires Boston tán- 
ezos és tanító, aki már több éve tanítja Ko­
máromban az ifjúságot, az idei táneztanfo- 
lyamát holnap nyitja meg Maitz Rezső vigadó 
nagytermében. Minden évben nagy siker ko­
ronázta ezideig működését, de a holnap kez­
dődő tanfolyam felül fogja múlni az előző 
évek sikereit, mert ebben a kurzusban taní­
tani fogja a legujabbb szalon tánezokat, u. 
m. zsentri (stingli), Bostons, magyar négyest 
és disz palotást. Beiratkozni már ma is lehet 
Freisinger Mór könyvkereskedésében.

— Sikkasztás. Az Érsekujvári Népbank 
igazgatósága a lefolyt hét elején arra a kínos 
felfedezésre jutott, hogy Kratochvilla Aurél fő­
könyvelő ügykezelése az intézetet megkárosí­
totta. Az igazgatóság rögtön intézkedett a 
veszteség kiderítése és pontos megállapítása 
iránt, felkérte erre a magyar pénzintézetek 
országos szövetségének igazgatóját, Krocsák 
Károlyt, aki tüzetes vizsgálat után megállapí­
totta, hogy az okozott kár 34,151 kor. 88 
fillért tesz ki. Ezt a' kárt, amint az számsze­
rűleg pontosan megállapítva lett, az igazga­
tóság és felügyelő-bizottság tagjai azonnal 
egész összegében fedezték, mindezekről a 
népbank rögtön értesítette mindazon pénzin­
tézeteket, a melyekkel üzleti összeköttetésben 
vám Annyi bizonyos, hogy nagyon lanyha 
lehet az ellenőrzés ebben az intézetben. A fő­
könyvelőnek csak a legritkább esetekben sza­
badna önállóan működnie. A főkönyvelő egy 
bürokratikus közeg, kinek az intézet munká-

5.
jában csak passzív szerepe lehet. A hol az 
igazgatóság tartja kezében az összes tevékeny­
ség gyeplőjét, ott az ilyen sikkasztások ki 
vannak zárva.

Állathullafeldolgozó készülék Pápán.
"lamás János szászrégeni állatorvos állathulla- 
feldolgozókészülék létesítésére ajánlatot tett a 
városnak. A városi állatorvos szintén ajánlja 
a dolgot, melyet egyelőre kiadtak az egész­
ségügyi- és pénzügyi bizottságoknak. — Úgy 
halljuk, hogy a próbákon az állategészség­
ügyi kormányhatóság is képviselteti magát és 

; a próbákat állami ellenőrzés alatt ejtik meg,
I hogy a készülék használhatóságáról meggyő- 
í zódcst szerezzenek.

— Mindenkinek érdekében áll. Mielőtt 
húsvéti képeslevelezölap szükségleteit fedezi, 
nézze meg a „Pannónia“ könyv- és papirke- 
reskedés húsvéti képeslevelezölap kiállítását. A 
kiállítás f hő 4-én kezdődik. A megtekintés 
díjtalan!

— Trieszti általános biztositó társaság
(Assicurazioni generali) f. é. márczius 18-án 
tartott 73-ik közgyűlésén terjesztettek be az 
1904. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1904. deczember 31-én érvényben 
életbiztosítási tőkeösszegek 710.811,866 kor. 
és 28 fillért tettek ki és az év folyamán be­
vett dijak 31.134,119 kor. és 97 fillérre rúg­
tak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 
16.145,171 korona 85 fillérrel 190.337,407 
korona 01 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a be­
töréses-lopás elleni és tükörüvegbiztositást a 
díjbevétel 13,630.502,710 korona biztosítási 
összeg után 22.391,739 korona 95 fillér volt, 
miből 8.722,170 korona 40 fillér viszontbiz­
tosításra fordittatott úgy, hogy a tiszta díjbe­
vétel 13.669,569 korona 55 fillérre rúgott, 
mely összegből 9.447,372 korona 69 fillér 
mint díjtartalék minden tehertől menten jövő 
évre vitetett át. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvények összege 90.301,649 ko­
rona 69 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbe­
vétel kitett 3.646,057 korona 20 fillért, mely 
a viszontbiztosítások levonása után 1.547,460 
korona 56 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1904-ben 20 millió 
8,350 korona 42 fillért folyósított. Ehhez hoz­
záadva az előbbi években teljesített kárfizetést 
a társaság alapítása óta károk fejében kifize­
tett 797.690,516 korona és 38 fillérnyi igen 
tekintélyes összeget.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 25.851,064 korona 11 fillérre rúg­
nak, különösen kiemelendők: az alapszabály 
szerinti nyereség tartalék, mely 5.250,000 ko­
ronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam inga­
dozására alakított tartalék, mely 3.729,624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 18 
millió 699,889 korona 05 fillérre emelkedett, 
továbbá felemlítendő a 160,000 koronára ru­
gó kétes követelések tartaléka és az 590,587 
korona 53 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezeken 
kívül fennáll még egy 1.150,587 korona 53 
fillért kitevő tartalék, melynek az a rendel­
tetése, hogy az életbiztosítási osztályban a 
kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai 
melyek első rangú értékekben vannak elhe­
lyezve, az idei átutalások folytán 227.329,923 
korona 25 fillérről 247.479,914 korona 42 
fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve: *

1. Ingatlanok és jelzálogkövetelések 
38.468,591 korona 65 fillér. 2. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 20.002,699 ko­
rona 07 fillér. 3. Letéteményezett értékpapí­
rokra adott kölcsönök 750,570 korona 92 fil­
lér. 4. Értékpapírok 172.657,054 korona 1 I 
fillér. 5. Tárcza váltók 946,236 korona 23 
fillér. 6. A részvényesek biztosított adósleve­
lei 7.350,000 korona. 7. Bankoknál levő ren­
delkezésre álló követelések, készpénz és az 
intézet követelései, a hitelezők követeléseinek 
levonásával 7.122,762 korona. — összesen : 
247.497,914 korona 42 fillér. — Ezen érté­
kekből 51‘5 millió korona magyar értékre esik.
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6. “Komárom és Vidéke“ 14-ik szám.
Nyílt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, a kik hőnszeretett fe- 

lejthctlen férjem

BESZÉDES GllILA
Komárom vármegye közigazg. iktatónak

folyó évi márczius 29-én történt gyá­
szos elhunyta elkalmából részvétüket 
fejezték ki s ez által mélyen sebzett 
szivem sajgó fájdalmát enyhíteni igye­
keztek, valamint azoknak, a kik a bol­
dogult ravatalára koszorút helyeztek, to­
vábbá a kik temetésén megjelentek és 
igaz részvétüket ezzel is nyilvánították 
ez utón is fogadják szívből jövő hálás 
köszönetemet.

Komárom, 1905. április 1.
özv. Beszédes Gyulánó

szül. Balogh Jolán,

Felelős szerkesztő : Kerinkey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

Szerkesztői üzenetek.
Kis kiváncsi. Ön azt kérdezi, hogy 

vájjon hány féle húsvéti képeslevelezőlap le­
het a Pannóniában ? Bizony erre nagyon ba­
jos megfelelni. A tulajdonos állítása szerint 
csak úgy körülbelül mintegy 600 féle sorozat 
átlag tartalmaz 6 képet, úgy, hogy a körül­
belüli összeállítás szerint mintegy 3600 féle 
húsvéti képeslapja van a Pannónia papirke- 
reskedésnek. Különben ha e dolog annyira 
érdekli, fáradjon el f. hó 4-én a Pannóniába 
(Baross-utcza 74.) a hol ekkorra már meg is 
nyílik a húsvéti képeslevelezőlapok kiállítása 
és személyesen is meggyőződhetik a dologról.

T. A. Közölje sorsjegyeinek számát, mi 
azonnal értesítsük az eredményről. A jövő 
sorsjátékra kiadóhivatalunk utján is szerezhet 
be osztálysorsjegyeket és pedig mint előfizető 
rendkivüli nagy kedvezménnyel; e dologról 
különben jövő számunkban úgyis bővebb 
értesítést fog találni.

620. sz. előfizető. Már hogyne lehetne. 
Küldje be lapunk kiadóhivatalába előfizetését 
a kívánt lapra, hol ön mint előfizető 10% 
külön kedvezményben is részesül, vagyis 7 
korona helyett 6 K 30 fillérrel fizethet elő a 
nevezett napilapra. Ezt az újítást különben 
lapunk kiadóhivatala f. é. április elsejétől la­
punk összes előfizetői számára életbe léptette 
még pedig olyképpen, hogy lapunk minden 
Olvasójának ép annyi ideig áll fenn a 10% 
kedvezményre való jogosultsága, mig neve a 
Komárom és Vidéke előfizetői közt helvet 
foglal.

Hirdetések.
JERITHS
ssssas j-uiuiassy-u. o. Sz.
feltétlenül megbízható informácziókat ad sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K 4'30.

Inform. Részvény-Társaság
Budadpest, Andrássy-u. 6. sz.KivkicitÁ írí f. 1

■

II Diósg Ignác-léle
is ezuftrászdában leni
1 összes ÉlibC6ll9DK
1 jutányos áron el- i
1 m. a

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni, hogy a Kis BSaross-utesai 
Frled-féle házban hétfőn, folyó hő 
2<>-án

liszt üzletet
nyitottam, hol saját őrlésű lisztjeimet
árusítom.

A n. é. közönség támogatását kérve, 
vagyok

teljes tisztelettel
Losonczy Lajos

műmolnár.

EP

A miniszteri határozattal 
hatóságilag engedélyezett .

“értesít*“ iroda
Dudapesten VI. 8zondi-u. 38
EszEiözőí és közbenjár mindennemű ká­
lónál, llletősvuri, honosítási, házassági, 
UözigaEgatásl és kölesön ügyekben. —

Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­
keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

UZbEMCflDíiS
Alulírott midőn 54 évi működés
után EZültfÜZ ílZigfEüifií meg­

válók, kedves kötelességemnek is­
merem Komárom szab. kir. város 
és vidéke nagyérdemű közönségé­
nek szives pártfogásáért hálás kö­
szönetét mondani. — Egyben utó­
domat ------------ ----- ---------------

KUBbEB FEHEÜCZ arat,
a világvárosokban szerzett tapasz­
talatai alapján a mélyen tisztelt 
közönségnek kegyes támogatásába
ajánlom. —------------- ———----- —

Komárom, 1905. márczius 30.
Kiváló tisztelettel

1UÓSY IGA.ÍCZ.

IIZbEMTVETEb

v

ü

8
an szerencsém a mélyen tisztelt közön­
ség nagybecsű tudomására hozni, hogy 
hosszú idő óta fennálló, jó hírnevű

Diósy Ignár-fóíe 
EZ3 eukrász-üzletet
folyó évi április hó l-én átvettem és min­
den törekvésem oda irányul, hogy azt a 
t. nagyközönség megelégedésére tovább
vezessem.--------------------------------------—
[S|agyobb idő óta Budapesten, Becsben, 

Parisban, Nizzában stb. szerzett tapasz­
talataim reményt nyújtanak arra, hogy a 
legkényesebb igényeket is kielégíthetni sze­
rencsés lehetek. ----------------------------—
f\* üzletnek a modern igények követel­

ményei szerint való átalakítása mintegy 
10 napot vesz igénybe, ez idő alatt zárva 
marad, melyért a mélyen tisztelt közönség 
szives elnézését kéri és magát jóindu­
lata kegyes pártfogásába ajánlja ------

RIGLEll FERENC
cukrász.

I

EIESTI ÁLTALÁNOS

biztosító társaság
(ASSICUEAZIONl GENERALI)

Biidape^í, W® Dorottya-eitcza ÍO. Nzam.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TR1ESTI ÁLTALÁNOS

biztosító társaság

I legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetiinb
méilegének íőbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság 
mindenkinek, a ki e czélból Iiozsejí fordul, a legna­
gyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, 
betöréses-lopás- és liarangtörés és repedés elleni biz­
tosításokat. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a „Magyar 
jég- es viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni 
biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen 
biztosító társaság66 számára.

Komáromi föiigynökség :
Komárom Vidéki Takarékpénztár 
- Részvénytársaság.
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HIRDETÉSEK.
225.

b. v. 1905.
szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ko­
máromi kir. járásbíróság 1904. évi V. 1. 72. számú 
végzése kövekeztében dr. Peredi Géza ügyvéd által 
képviselt Tálos Lajos komáromi lakos javára Hűkor 
Benő ellen 55 kor. 68 fillér s jár, erejéig 1905. évi 
in arc z iu s hó 8. n. ioganatositott kielégítés végrehajtás 
utján felül foglalt és 977 kor. 84 becsült szobabútorok, 
borok, korcsmái berendezés és tárgyakból álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a komáromi kir. jbíróság V. 
1. 7212. 1905. szánni végzése folytán 55 kor. 68 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1904. évi november hó 14. napjától 
járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 80 kor. 85 
fillérben bíróikig már megállapított költségek erejéig 
megtartás esetén az összes eddigi foglaltatok követelései 
érdekében is Komáromban, adós üzletében és lakásán 
leendő eszközlésére

1905. évi április hó 10. napjának délutáni 3 órája
határidőül kitüzetix és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a érteimében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

helhivatnak mindazok, a kik a befolyandó vétel­
árra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a fogla­
lás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott bírói kiküldöttnél szóval 
vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Kelt Komáromban, 1905. évi márczius hó 3. n.

Ivanics Gyula,
kir. bir. végrehajtó.

\ Jorgó János órás,
gyári raktár; Wien III/4. Rennweg Nr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szi­
gorúan tisztességes, rászedés teljesen 

í kizárva.
Óra javítási műhely.

Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. sz. legolcsóbb, legjobb e trap ász óra
nikkeltokban, 3F óra jár. . írt. 2.30 

8039. sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. frt. 2.—
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedclii frt. 5.—
7889. sz. inga óra ütőművel, 2 sulylyal,

130 cm. magas..................... frt. 11.50
7929. sz. jó ébresztő-óra..................... frt. 1.20

ír.

fDcrcr

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75|B gon­
dosan figyelni !

Uj épületek
la&ssnü Baüáasasi s ÜÜlaüásofo, gazdasági s 
9 © © epjii

felépítésére és italain
tersei! és yiísépgfésel íj­
készítésére jutányos arabon, 
m azonnali, mint részlet­
fizetés Bgiígfí Bálíslhzoi.

< i rósz Mihály ...
ács-mester

KOültROm, fflegyercsi-a, ISIS.

ÜZLET MEGNYITÁS!
T <> Van szerencsém a n. é . közör seggel tudatni, hogy a f 11 »Komáromvidéki takaró ipénztár“ átellenében levő Fried

i Jozsef-léle házban, egy modern és a mai kor legkénve-
f « sebb igényeit is kielégít° - ,

B : a „kefe l|=Bc=.;rsiP

csillag“"-
czimzett

© © limfáry üzletet ajiíottai.
Üzletemben a legújabb divat, vászon, fehér- 

íirmű, féri és női szsbókellékek oly raktárát 
rendeztem be, mely kiváló minőség, tartósság, olcsóság 
és ízlés tekintetében páratlanul áll és a legmesszebb 
menő kívánalmakat bármily irányban képes vagyok a 
legnagyobb megelégedésre kielégíteni.

Magamat nagybecsű pártfogásukba ajánlva maradok 
—-------------- kiváló tisztelettel-------------------------- ■

SELBER ÁRMIN. =

Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, Újvárosban, a Hilbert-féle vendéglőt a 
mai napon átvettem s megnyitottam.

Kitűnő hegyi borok, naponta friss ételek 
állanak a n. é közönség rendelkezésére.

A közönség szives pártfogását kérem.
Bogárdi László, vendéglős.

ELADÓ
BO# méterm. ezuitorrépa

Bővebbet Oblatt Ferencznél Mocsáan.

■Sn. - — ei<í@ec*.«
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Uraknak! I "e$s ear Uraknak!!
Tavaszi és nyári öltözékek.
A tavaszi idény beálltával minden rendű öltöny elkészítésére 

ajánlom a mai divat szeri mii leg-mag-JroM> válazteku, 
olcsó, valamaint a 1 cgfi n o bis a h b szövetekkel 
ellátott

fi „

is z 1 © t e ssa e í
Divatos szabású úri öltönyök, katonai egyenruhák, 

papi Öltözékek: reverendák, zsinati kabátot, Attilák, ma­
gyar díszruhák, és urasági cseléd egyenruhák üzletem­
ben a legnagyobb pontossággal és figyelemmel készíttetnek.

Szövetraktáram választék tekintetében a fővárosi 
üzletekkel versenyez.

PONGRÁTZ SÁNDOR
KOMÁROM.

Vármegye-utcza (Asztalos ház) megyeház mellett

H j

/
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Pénzintézetek:
Komáromi első takarékpénztár,

Nádor-utca.
Népbank Jókai-u.

Ügynökség:
Brenner Márk, iroda Kalapos u.
Lakatos Lajos Jókai-u,.
1 állal kozok és épi(tiparos«k
Grosz Mihály Megyercsi-u.
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Fazekas-u.
Ősz József Tó-utcza 
ifj. Pilcz Károly Dunasor. 
id. Russay József Szegfü-u.
Tuba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

Biztosítás
Hazai első biztositó Vág-u.

Kávéházak
Grand kávóház Dunasor.
Hazám „ „
Központi „ Vármegye-u.
Nemzeti „ Br. Eötvös-u.
Otthon „ Nádor-u.
Sport „ Dunasor
Széchenyi „ „
Waldhauzer S. kávéháza Megye-u.

Szállodák
Aranyhordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megye-u.

Vendéglők
Blum Simon, Megyercs
Bódis György (Újváros) Gyár-utca
Czivány Imre, Gazda-u.
Dombi Márton, Viz-u.
Fehér János, Szt. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstein Miksa, Vág-utca.
Hacker Adolf, Újváros Iskola-u. 
Heinzelmayer Pál, Jokai-u.
Horváth Béla, Csallóközi áll.-nál 
Kadvány Sándor Szekér-u.
Kiss József, Huszár-u.
Klein Gyula, Dunasor.
Lövinger Zsiga, Dunasor.
Mészáros Pál, Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Paíkovics Gergely, Dunasor. 
Prandtner Lipót, Dunasor.
Schvartz Mór, Gazda-u.
Szántó Béla, Vágduna-u.
Ifj. Széles Gergely, Dunasor. 
Steiner I. Kossuth-tér.
Suhaj József, Kossuth-tér. 
Tomanóczy Sándor Kossuth-tér.
Tóth Péter, Megye-u.
Weisz Jakab, Kossuth-tér.

Szállítók:
Klein Mór, Iroda Klapka tér.
Weisz Armin, iroda Jókay u.
Hirsch Dániel, iroda Sport kávéház.

Hérkocsi tulajd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér 
Nagy László Gombai-sor.
Kemenczki Gyula Gazda-u.

Hely szerző
Rubenfeld J. Megye-u.

Téglagyár
Első Komáromi Körkemencze Vál­

lalat Kishíd-u.
Szikvizgyár

Első Komáromi Egyesült Szikviz- 
gyar Mező-u.

I

Gézrséplőgép tulajdonos 
Füssy Kálmán Kereszt-u.

Állatkitőmő:
Hegymeghy Dezső Kertész-u.

I J?

Kereskedők.
Áruház.

Schvarz G. Komárom és Vidéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u. 

Milko Mark Első Komárom-ujvá- 
rosi Korona Áruháza Igmándi-u.

Cipészkellékek árusítója 
Derzs Valentin Nádor-u.

Déli gyümölcs 
Özv. Schweiger Tamásné Dunas-or.

Divatáru
Braun Adolf és fia Megye-u. 
Kellner Gyula Baross-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Pollák Lipót és fia Nádor-u.
Stern Bernát Megye-u.
Zechmeister János Megye-u,

Épület és tűzifa 
Kirz Arthur Vágsor 
Haasz és Mády iroda Vágsor.
Weisz Sámuel iroda Vágsor.

Fűszer és vegyesáru 
Epstein Béla Megye-u.
Gold József Pandató-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Heimler József Nádor-u.
Kreska Nándor Viz-u.
Kohn Jakab Dunasor.
Marcsa József Újváros 
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér.
Tálos Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.
Zanka Ede Kossuth-tér.

Könyv- és papirkereskedök
Freisinger Mór Nádor-u.
„Pannónia11 Baross-u.
Liszt« és gabonaker.
Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor

Posztó és szövet 
Grünwald Lajos Baross-u.

Sörraktár.
Mayer Károly Megye-u.
Neufeld Mihály Dunasor 
Weisz és Fleischmann Jókai-u.

Üveg és parcellán 
Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

Iparosok.
Asztalosok:

Adorján József Kereszt-u 
Balogh Miklós Nádor-u. 
Lantay József Szénatér. 
Meltsók Ede Magyar-u. 
Mihovics János Temető-sor. 
Morvay János Vágsor 
Németh Gyula Gazda-u 
Palati Mihály Nádor-u. 
Szloboda János Jókai-u.

Szondra Ödön Vág-u.
Vörös János Szt. János-utcza 
Tóth Jenő Megyercsi-u.

ISááogosok :
Bakos Károly Baross-u.
Zsentek Lajos Mester-u.
Horbély és fodrászok
Bogár József Vág-u.
Gyarmathy Dani Duna-sor 
Holczer István Vág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u. 
Lipthay József Jókai-u,
Micsányi Gyula Dunasor.
Novák I. Br. Eötvüs-u.
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szűcs Lajos Jókai-u.
Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.

Czimfestő :
Ackermann Géza Megye-u.

Cipészek :
Cseresnyés László Jókai-u.
Háber Mór Megye-u.
Németh János Nádor-u.
Schwarz Izidor Megye-u.
Stemmer Lajos Czitrom-u.

Csizmadiák:
Furinda János Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvös-u.
Bárány Mihály Vág-utca

Cukorkái készítő
Czvetko Lázár Fazekas-u.

Divatárusnő:
Erdélyi Manóné Megye-u. Weisz 

ház I. e.

Ecetgyár:
Hermann Ignácz Fazekas-u.

Ejszterg’áiyos
Rozs Károly Megyercsi-u.

Ékszerészek:
Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

Fényképészek :
Paál József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Férfi szabók ;
Décsi László Gombai-sor
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Deutsch Károly Városház-u.
Grosz József Fazekas-u.
Marosi István Pandató-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápai Mihály Jókai-u.
Ponyrátz Sándor Megye-u. 
Ruzicska Ferencz Nádor-u. 
Schlésinyer Péter Megye-u 
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos Duna-u.
Zobor István Fürdő-u.
Hangszerkészítők és javítók 
Györke Sándor Jókai-u.
Hanzscr Bálint zongorahangoló 

Halász-u.
Kaptafaesináló:

Krausz József Zámori-u.
Kádárok:

Galambos János Vág-u.
Szalay Gyula Rozália-tér.
Tóth János Deák-u.

Kőfaragók :
Polhammer Ferencz Klapka-tér.

Kárpitos:
Pichler Ignácz Vársor.
Berinkey Ján. (paplanos) Pandató-u.

Kovácsok :
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u.
Mórocz Mátyás Gazda-u.
Péntek Lajos Tó-u.

Könyvnyomdák:
„Hungária“ Nádor-u. 186. 
„Pannónia“ Baross-u. 74.

Kötélgyártók:
Ackermann I. Kossuth-tér.
Nagy János Báró Eötvös-u.

Lakatosok és szerelők: 
Beer Adolf Megye-u.
Dosztál Jakab Kapitány-u.
Dosztály József Széchényi-u.
Fülöp Lajos Dunasor " (Grünfeld 

bérház).
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Pollák és Tausszig Klapka-tér 
Török András Huszár-u.
Mészárosok és hentesek, 

Bieber Antal Magyar-u.
Buda Sándor Citrom-u.
Garzsik Lajos Baross-u.
Horváth Ferencz Vág-u.
Hecht Simon Kishid-u.
Jalsóvsky Jánosné Vág-u.
Kardos István Gazda-u.
Margl Sándor (Újváros) Igmándi-ut 
Mórocz Zsigmond Jókai-u.
Prantner Lipót Duna-sor.
Török Sándor Jókai-u.
Weisz Mór Kossuth-tér.

Hézesbábos
Simonyi János Nádor-u.

Holnár.
Csollány Lajos Nádor-u.

Női szabók.
özv. Kefei Jánosné Hossu-u.
Nyergesek és szíjgyártók-

Czucz Béla Vág-u.
Lenhard Mihály Nádor-u.

Órások.
Bartha Ferencz Vág-u.
Deutsch Adolf Nádor-u.
Lapos János Kishid-u.
Stellingen W. Nádor-u.

Pékek és sütők.
Grosz Lajos Vág-u.
Horváth József Kossuth-tér.
Muck Ferencz Pandató-u.
Müller Márk Br. Eötvös-u.
Pirstitz Jakab Vág-u.

Puskaműves.
Wojtovics Páva-u.

Szobafestők és mázelók,
Gold Benő Klapka-tér.
Hirsch Adolf Megye-u.
Stenger Gusztáv Br. Eötvös-u.
Wéber József Szekér-u.
Vegyi ruha tisztítók 

és javítók.
Farkas Gyula Nádor-u.
Rosenzveig Dávid Br. Eötvös-u.

lluliafestő
Túrna József Vágrév-u.



jr '- '. - *' *
■ ' , . - *:- " > v-

. " -* < «til

14-ik szám. “Komárom és Vidéke“ 9.

PÁRTOLJUK A MAGYART! i
Legfinomabb kivitelű igen 
czélszerü villany világítási!

z s e B» 1 aí m i> a
csak 3 korona. 

Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
kerü és pedig 1 finom u. 
tajtókpipa kínai ezüst fogla­
lattal, 1 hozzávaló pipaszár, 
1 czélszeríi dohány zacskó, 
1 gyufatartó, 1 tajték szivar­
szopóka, 1 szivartárcza, 1 
házi pipa szárral együtt, 1 

tajték szivarkaszopóka, 1 
szivarvágó, 1 szivarhamu­

tartó 10 darab összesen.

4 cs fél kiló körülbelül 50 
drb különféle illatú finom
pipere szappan csak 

S $4.0$*,

s vegyünk csakis Magyarországban,
Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán 

azon helyzetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 
40 darab szabadalmazott amerikai ezüst árukat
mélyen leszállított áron potom 6 frt. 40 krért 
szállíthatom bárkinek és pedig :

6 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi an­
gol pengével

6 drb amer. szab. ezüst evővilla egy darabból 
ti drb amer. szab. ezüst evőkanál 

12 drb amer. szab. ezüst kávéskanál 
1 drb amer. szabad, ezüst leves merítőkanál
1 drb amer. szabad, ezüst tejmeritő kanál 
ti drb angol „Viktória“ pohártáleza
2 drb remek asztali gyertyatartó.

40 drb összesen csak 6 frt. 40 krért, ezen 
tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér 
fém belül is, melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann József-nél
Budapesten, YIIL, örömvölgy-utc, 16.

Konyhakészlet
5 darab soiingeni pen­
géjű kés és 1 darab 

szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.
6 darab zománezozott 
fazék és 6 darab lábas 
különböző nagyságúak

csak 5 kor. 90 fillér.
Egy valódi

Roskopf óra
kétévi jótállás mellett

csak 5 korona.

A párisi kiállítá­
son aranyéremmel 

i kitüntetve. 
Álapittatott IS«*«, 
í Kitűnően belőtt

vadászfegyverek; Sehnin\
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegyve­

reket (Flaubert) jól cs olcsón szállít.
Földesé L. pnskamiives

Budapest, IV. Muzeumkürut 3.
Régi fegyverek újakkal kicseréltetnek, javítások olcsón. 

Árjegyzésit ingyen.

revolverek,

FARKAS GYULA
vegytisztitá.

KOMÁROM. ----------- -- TATA.

Föiizlet: Nádor-utcza 163.
Műhely: Br. Eötvös-u. 495. 
Fióküzlet: TATA, Fürtlo-u.

Elvállal minden e szakba vágó 
tisztítást és festést.------

ELE
cs. és ltir udvari szállító

Temesváron.

Mag-, növény-, rózsa-, fák 
stb, nagytenyészet.

Tenyészterület: 62 hold = 37 hektár.

Magvakból és virághagymákból a legjobbat. 
Á legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat. 

A legszebb fenyőféléket és cserjéket.
Képletekkel bőven ellátott leiró katalógusok ingyen.

Postaszállitmányok magvakkal 5 kor. felül bérmentve.
Minden egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadója a kerímiveiésben“, 

a legjobb kertészeti kézikönyv, ingyen mellékeltetik.

WWW*****]
I Élő és elejtett <
! V A SS A at A T
S veszek és eladok kicsinyben és nagyban.1

I Szállítások vidékre, mint helyben pontosan eszközöltetnek.
I PRÁNTNEE LTPÓT
8 hentes és vadkereskedő, #
© Komárom, Ferencz József-rakpart, (Dunasor.) ]
$eee»eese»®eeeeeeeeeeee»c——-*-*■
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Az összehasonlítás föltétien a szigeti élet javára 
ütött ki; de azért mégis örömmel teilte el őket a gondo­
lat, hogy nem sokára viszontláthatják rokonaikat, akik 
bizonyára már halottaknak vélik őket.

Mily meglepetés, mily öröm lesz !

Midőn a hajó a nyílt tengerre kiért, a kapitány 
első dolga volt az utasítást megnézni, amelyet a főnöktől 
zárt borítékban vett át. Az utasítás szigorúan utasította 
a parancsnokot a követendő irányra vonatkozólag, amely 
Kalkuttában végződnék; megszabta a tartózkodás idejét, 
az ottani teendőket s különösen az útban az utasokkal 
követendő miheztartást. Idegen hajókkal a tengeren nem 
volt szabad szóba állania, hanem annak közeledtekor 
viz alá kellett merülnie a Magneziának és úgy eltávoznia 
attól, Kalkuttáig sehol sem vethetett horgonyt és Kal­
kuttában is csak 3 napig időzhetett, a hajó konstrukció­
ját pedig sem az utasok, sem mások meg nem tekint­
hették. Az utasok közül nem is ismerte Üzbéghyn kívül 
senki a hajó belső szerkezetét.

A hajón a legénység száma 52 volt, akik mind­
nyájan az uj fegyverekkel voltak felszerelve s ezeken 
kívül két ágyú is volt a hajón.

Negyed napig nem is láttak hajót, bár a Magnézia 
rendkívüli sebességgel szelte a habokat. A negyedik na­
pon azonban a távolban egy igen kis sötét pontot vet­
tek észre, amely a habokon ide-oda lebegett. Nem tud­
ták elgondolni, mi lehet az. Végre lőtávolban megköze­
lítették, de még ekkor sem tudták felismerni. Ekkor a 
kapitány utasítást adott négy matróznak, hogy csolna- 
kon közelítsék meg s vizsgálják meg, hogy mi lehet az.

A hajón ezalatt megindult a találgatás. Egyik elsü- 
lyedt hajórésznek, a másik sziklának, a harmadik szin-
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amelyhez jó szerencséjük juttatta a hajósokat, mégis 
jobb szolgálatot tett nekik, mert ez a csillagok állása 
szerint a legszigorúbb pontossággal nemcsak a Mágnes 
sziget fekvését, hanem annak a különböző tájakhoz, vi­
dékekhez való viszonylagos fekvését is megjelölte. S 
csakis annak köszönhették utasaink, hogy 3 heti tengeri 
út után beevezhettek Kalkutta kikötőjébe.

Midőn Kalkutta közelébe a Bengáli öbölbe élt a 
hajó, a kapitány utasításai szerint egészen megváltoz­
tatta a legénység a hajó képét. Arboczokat állítottak s 
vitorlákat feszítettek ki, úgy, hogy a hajó egészen kö­
zönséges alakot nyert, amely hasonlóvá tette azt egy 
egyszerű magán yachthoz es senkisem sejthette volna, 
mily különös szerkezete van belül.

A kikötőbe való beérkezéskor a hajóparancsnok 
minden utasnak 250 tallért adott át nyugta ellenében a 
a főnök utasítása szerint s ez összeg a hazautazás költ­
ségeit volt fedezendő.

Utasaink mindnyájan örömujongva szállottak ki a 
szárazra és a legnagyobb részük, miután a hajósoktól 
elbúcsúztak s a szigetbelieket még egyszer üdvözöltették 
még az nap tovább is utazott. A tovább utazók között 
volt ÍJzbéghy és neje is, akik, ha lehetett volna ez egy­
szer szívesen kölcsön vették volna a madár szárnyait, 
hogy mielőbb hazaérjenek. S ezúttal nemcsak a viszont­
látás öröme siettette őket, hanem az a körülmény is, 
hogy Vilma anyai örömöknek nézett eléje. Kalkuttában 
Üzbéghy és Vilma még több társaikkal egyetemben egy 
angol hajót béreltek, amely Konstantinápolyba szállította 
őket. Üzbéghyék onnan küldötték az első táviratot haza 
Narantaynak, hogy élnek és már útban vannak hazafelé. 
Elképzelhető mily meglepetést idézett elő a váratlan táv­
irat. Otthon már mindenki elveszettnek hitte Üzbéghyéket
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
*lgen cn is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segitet rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltein. De minek is meséltem volna cl 
másoknak ? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ckép irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“

ember
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította

GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.)
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Még eddig
nemi

létezett!
Egy valódi 

horgonyjárásti 
rém. óra 3(1 

óráig jár egy 
"elhúzásra, vi­
lágitó email 

számlappal, 3 f 
WC k Egy kínai 
ezüst lánc 80 
kr. és egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f.í' iO 
mind a három 
tá.igy együtt­

véve, a posta- 
költséggel 

együtt

5 írt 50 kr,
s'cm tetszés esetén a pénz visszaküldetik. 

Elvem, nagy forgalom, csekély haszon. 
Szétküldés! raktár :

Kormos Béla
—— mtiórás- és ékszerész. ____

BUDAPEST, VII. István-ut 28.

IMPERIAL az.
ki-

eggyetlen, 
mely szolid

Ivitelben egyesíti magában az összes sérvkötők etőnyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv.
tollkönnyü palettával, mely minden sérvet könnyen zár és éjjel nappal viselhető s igen olcsó.
Darabja 5 frt kétoldalú 10 frt. — Szétküldés bérmentve! — Kapható a feltalálónál:
PAI*I® IASZIjÓ „Arany Kereszt66 kötszertárában. Budapest, VI.

Andrássy-Ut 76. szám. UftjgfäPäF“ Uffyanott mindennenfí óvszerek kitűnő minőségben 
------------------EW» 3, 3, 4, és 6 forintért tucatonként kapható.

kér.
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tén vizalatt járó hajónak gondolta. Mily nagy volt azon­
ban meglepetésük, midőn látták, hogy a matrózok be­
emelik a csolnakba. Kíváncsian lesték, hogy mi lehet, 
mert a beemelésnél látták, hogy valami négy szögű tárgy. 
Midőn á matrózok a hajóhoz értek, látták, hogy ládika 
az. A parancsnok átvette s mindjárt kabinjába vonult, 
hogy megnézze a tartalmát. Üzbéghy szintén követte őt. 
Együtt próbálgatták felnyitni, de sehogy sem sikerült; 
végre feltörték a fedelét és ekkor egész csomó iromány 
bukkant eléjük : leírások, rajzok, térképek s tervezetek. 
Most már tisztába voltak vele. Ez Cartiers tanár ládája 
volt, amellyel a 10 ember megszökött. S ekkor rájöttek 
arra is, hogy a 10 embert valószínűleg utolérte a sors 
büntetése s a tengerbe fúltak. Mert máskülönben, hogyan 
került volna a láda a habokba, hiszen oly nehéz nem 
volt, hogy kidobása által könnyithettek volna a csolnakon. 
Ebből egyszersmind arra is következtettek, hogy a csol- 
nakot is megfogják még találni. Következtetésük helyes 
is volt, mert másnap látták is az úszó csolnakot. Ott 
hagyták a habok játékául. Nem volt rá szükségük.

Hogy az utasásban némi változatosság is beálljon, 
a hajó parancsnok az utasok kértére a hajó fedeleit 
lezáratta és a hajósülyesztőt működésbe hozatta. Egy 
pár pillanat múlva a hajó a viz alatt volt. A felső fede­
lek összecsukodásával egyidejűleg a hajó oldalfalai el­
tűntek, mert a hajó úgy volt készítve, hogy az oldalfalak 
felfelé nyíltak s ott tojásdad alakban összecsukódhattak.

Egyszerre láthatóvá vált a tenger csodás világa, 
amelytől vastag üvegfal választotta el az utasokat. A 
hajó belseje teljes sötétségben volt, de a tenger vizéből 
kiaram10 fény csodás világosságot nyújtott, amelynél bő 
alkalmuk nyílt a tenger belső világát megcsodálni.

Láttak csodás alakzatu növényeket, amelyek a fe-
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léjök közelgő kisebb halféléket, hirtelen gyorsasággal 
magukhoz kapkodták s fogolyként szorították össze. 
Látják óriási halakat, amelyek balgaságukban mérgesen 
kapkodtak az üvegfalhoz abban a hitben, hogy egy-egy 
ott állót elnyelhetnek. Eleinten rémülve futottak el az 
üvegfal mellől, de utóbb nevettek a hal kísérletén. Néha 
óriási szökéseket tett a hajó, hogy a tenger alatti he­
gyeket s dombokat elkerülje, majd meg mélyen alá szál­
lott egy völgybe, ahol már oly sötét volt, hogy fel kel­
lett gyújtani a villamos világítókat. Lent a völgyben tel­
jesen pusztaság volt, nem láttak nüvényzetet, csak 
imitt-amott egy-egy csikalaku állatot, amely félve mene­
kült a fényesen kivilágított hajó elöl.

Több napig tartott a tenger alatti út, amelynek 
csodás gyönyörével utasaink alig tudtak betelni. Egy­
szeresek azt vették észre, hogy előttük alig 200 méter­
nyire egy nagy hajó közeleg. Lobogójáról felismerték, 
hogy angol kereskedelmi gőzös. Utasaink örömrivalgásba 
törtek ki. A Magnezia azonban felcsukta ismét a fedelet 
és a tenger alatt tova siklott. Az angol gőzösön nem 
tudták mire vélni e csodát, mely hirtelen a tengerből 
emelkedik ki, emberi hangok kiálltása tölti be a csendes 
levegőt s ekkor egyszerre csak ismét a tenger alá 
sülyedt.

Az angol gőzös megállóit, azt várván, hogy a ti­
tokzatos jelenség talán ismétlődni fog, a Magnézia azon­
ban csak órák múlva bukkant fel ismét oly messze
ama helytől, hogy még távcsővel sem láthatták többé 
egymást.

Ettől kezdve már jobban vigyázott a Magnézia 
kapitánya nehogy ily meglepetésnek még kitegye magát 
s ez által a kíváncsiságot felköltené maga iránt.

Bár a hajónak pontos térkép állott rendelkezésre, 
mely az útirányt megjelölte, de Cartiers térképe,

___
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KÖLCSÖNT
20—30—40 - 50- 65 
évi időtartamra már 1000 
koronától kezdve, a becs­
érték 3|4 része erejéig
első és második helyre

földbirtokra,
továbbá 4'|2 °I0-os kamat­
alapon 27 'Ja vagy 45 évi 
törlesztésre a becsérték 
% része erejéig, csakis 

első helyre
KOMÁROM - BELTERÜLE­

TÉN FEKVŐ BÉR-

HÁZAKRA,
végül: katonatiszti - tiszt­
viselői és személyhiteleket
leggyorsabban eszközöl,
— már meglevő drágább 
kamatú tartozásokat ilye­
nekre áttcseré! igen cse­
kély utólagos jutalék fel­

számítás mellett a

KÖZPONTI HITEL- 
FORGALMI INTÉZET
BUDAPEST, VII. Szigetvári-utca, 24|c. 

Csak telekkönyvi kivonat 
szükséges !

Felvilágosításra válaszbé- II Tisztességes közvetítőket 
lyeg kéretik. || jól díjazunk.

Minden
órajavítás
krajczárü

2 évi jótállás mellett.
\ idéki javításokat pontosan eszközlök,
Moaosos IBÉS,A, mímrás.

BUDAPEST, VII, István-ut 28.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
kläria Joseph park közelében

'HJofei Belvedere I

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid. barlang vízesés síb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

ültessünk minden ház mellé és kertje­
inkben, főid- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 

oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületek- 
nek, kerteknek, kerítéseknek stb, a legremekebb dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az 
egyébíc használható részekből. Ez a legháladatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

, Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
(bar mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze ha 
megnőj is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el 
eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénv- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfalu 
szőlőoltványok is még nagy mennyiségben kaphatók 
leszállított árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és 
feljebb olcsó árban cs „Delaware) sima, ültetéshez és 
ebből borminta.

Sármelléki első szőlőoltványtelep 
Xagj-Kásja, lliharmegye.
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\ an szerencsém a n. é. építtető közönség szives figyelmébe ajánlani A ^et'éhc- 
Jozseí rakpart 98. sz. alatt több év óta fennálló

építkezési és vállalati irodámat.
Hol elvállalok bármily terjedelmű építkezésiekhez szükséges tfcrvek és költségvetések elkészíté­
sét úgy Komaromban mint vidéken; úgyszintén lakóházak, gazdasági és nyilvános épü­
letek, valamint üzleti helyisegek újonnan! építését, átalakítását és az ott előforduló 
mindennemű munkaiatokat.

Az építkezést a legrövidebb idő alatt a n. é. közönség teljes megelégedésére a 
legolcsóbb arakon s minden elfogadható részletfizetésekre is teljes felelősségemre 
elvállalok. a

A nagyérdemű közönség bizalmát cs becses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

ifj. PILCZ KÁROLY,
oki. kőműves mester és vállalkozó.

Aki ezen szelvénnyel igazolja, hogy
a „Komárom és Vidékéinek ol-
vasója 5 százalék, aki pedig elő-
fizetési nyugtájával bemutatkozik,
az összes napilapok, heti vagy fo­
lyóiratok előfizetési árából 10 szá­
zalék kedvezményt kap, ha elófize- 

kiadóhivatalunk, illetve a
„PANNÓNIA“ könyvkereskedés

utján eszközli.

A megrendelt lap közvetlenül 
postán lesz szállítva.

megrendelt lap közvetlenül
postán lesz szállítva.



“Komárom és Vidéke“ 14-ik szám.
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mim
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Reményi Mihály
miihangszerész

legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik.
Budapesti., Király-utca 45/i. sz
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sorvetuyej
ugv czólszerii 
szerkezei, ke 
vés vonóerő-

wÉmfái&wAmmun*

Eredeti OSERS és BAUER motorok

- ;• ..AGR? AI?TyEy* *í.
HAZÁNKBAN AZ EGYESÜLIIPARTERJESZTÍ VÁllAtAT
, mely kizárólag magyar gyártmányokat hoz

á

AVEffP!?til UÁMKYtl MZPAóflGi CCYESÖLfT 
KIAUJTR5WI. BEMUTATOTT 
nYILVflflOS. SZflflTÁSÉRT 

NflöV ARAftY EREMMEL É5 DISZ; 
OKLEVÉLLEL KHÖflTETTUE

wTflRJceyzéKü/it^
\tíníD[n§iümtim fo/ira

\tftt1ÁCMDÓ.ésKIV/lfífllK, V*,
yjiuntamaimmiií1

|^ROSroRütJET56dPEIW<. 
STULSZARnVALTBK AZ IPE6EH 

. 1 GYflRTMAfiYOKRT 
rflRAMY EREMMEL KITÖftYETTVt' 

r moor TnuutuaneartULö mén 
vrnsim «jutáhyosárak«»

- SÜR6Ö/1V VAGY LEVELŰIM'

iRGRflRHT
BUDAPEST

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.
Motorgyár és vasöntöde: Mécs.

Benzin- és petroleum-motorok és locomobllok, szlvó-gáz-motortelepek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

4 ’tivliefiar-iéh' <*s. és Uir. szabadalmazott

.UNIKUM DRILL

í>^| szükséglet, 
pontos szabá­
lyoz hatás, mint 
tartósság te- 
killtetáben va­

lamennyi 
gyártmány kö­
zött első helyet 

foglal el.
Errőltanusko-
dik azon köiülmény, hogy az utóbbi 10 évben 25.000-nél több ily 
gép adatott el. Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál:

HlEblEsIfiR FEÜE8CZ csász. és kir. szabadalmazott 
vetőgépgyárának raktára. —

Magyarországi vezérképviselő

5« Isipsíii, iyáspesf, ÜL ker„ nagyms^n-Hfca 68.
3SiSSS§®S3S3BS3B^____^„

Jjp Minden gazda a saját érdekében cselekszik, ha a
£ hfrncTcs és csakis eredeti „Btaelier“-féle |jj

xtílúíM és fégdpczél-gRefestel!
vásárolja.

S' }.. L.ieuei-lele ekék. és eketestek kisgazdák számára is készülnek és úgy
konnyu súly biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt )jfa 

^ felülmúlnak és munkateljesítés tekintetében kiválnak "
eke lej törhetetlen 

ítczólbol készül, me- 
lyekért 5 évi szava- 

tosságot vállalok.
^ Vs'je-gyz<>k«-t érj 

árajánlatot kész­
ig* Seggül ingyen küldök.

Magyarországi vezér-
S __ képviselő :

I dtBBI RUDBáF kizár. ckepra raktára. $
»#######*## # ##########*$

Nyomtatványokat köiyvnlfmdfkésziíleyjutánynssahhan a ■Pannónia-


